"吉林好人"陈作兵:

连续两次伸援手挽救群众生命

新闻回放: 2024年6月18日清晨,正在长春市106中学"护学岗"执展,正在长春市106中学"护学岗"执家的陈作兵,在两名学生和一身地差下不礼让行人违章疾驰的大货车,而自己被大货车撞得连连后退,险些跌倒。事后,《城市晚报》第一时以陈作兵关键时刻舍身救人壮举进行了报道,迅速引发广泛关注。陈作兵也被吉林省委宣传部评为"吉林好人"荣誉称号。

忠于职守,助人为乐。近日,吉 林省公安厅记大功者、"吉林好人"、 长春市公安局交通管理支队宽城区 大队兰家中队辅警陈作兵连续两次 当群众危难之时,他危难之处显身 手,先后为两名外地重病妇女来长 春市就医全力以赴提供帮助。他为 两名妇女抢出了最宝贵时间到医院 抢救,挽救了两名妇女的生命,受到 当事人和家属们的一致好评和点

7月29日晚,陈作兵与辅警张 洪瑞正在全神贯注地坚守本职岗位 时,接到了一白城群众的求助警 情。原来是一名五旬妇女突发心脑 疾病,被家属们紧急送到长春来抢 救。因当时正值晚高峰,加之道路 不熟,故向交警求助。

陈作兵与张洪瑞了解情况后, 毫不犹豫地驾驶警车为他们带路, 用最短的时间把患者送到了吉林大 学第一临床医院抢救,为患者赢得



陈作兵用最短的时间帮助家属把患者送到医院抢救 受访者供图

了抢救黄金期,让患者家属们格外感动。然后,陈作兵两人又一刻没休地默默返程,继续坚守夜间的执勤工作上。

当群众感谢的话还言犹在耳, 不久后的8月4日,又是一个傍晚, 还是陈作兵自己正在岗位上坚守执 勤,突然接到了来自松原地区群众 在长余高速公路上打来的求助电 话,原来是孟女士因突发心梗急需 来长春市抢救。

陈作兵向领导报告后,马上做 好准备,驾驶警车到高速出站口等 待,当求助者们刚下高速站口,陈作兵与他们对接后,为他们在前面开路。警车在路上疾驰,用最短时间把患者和家属们护送到吉林大学第一临床医院抢救,患者得到了及时救治,转危为安。感动的家属们流下了泪水,一个劲地说:"长春交警真棒!"

"我一定笃行不怠,牢记使命,继续用真情守护群众,用奉献诠释责任担当,用行动书写新征程。"采访中,陈作兵坚定地说。

城市晚报全媒体记者 吕闯

"北大湖活力周"激情绽放

8月8日,"夏尾拾光 秋序初章" 北大湖活力周在吉林市冰雪试验区 北大湖滑雪度假区激情绽放。

花雨启幕,诗意山谷。童声《美丽的北大湖》流淌林间,五位"花仙子"舞动晨光,将沾露鲜花递到游客掌心。与此同时,无人机编队在碧空中播撒花瓣,共同宣告北大湖欢乐周正式启幕。

纸艺生花,山风传情。"山谷留 痕"非遗体验区氤氲着草木清香,游 客可亲手参与面人、柳编、剪纸、漆 扇等传统手工艺制作。剪纸大师李 侠红纸翻飞,剪刀游走,一只灵动小 鹿跃然眼前。她对游客感叹:"在北大湖的青山环抱中剪纸,剪刀游走时仿佛能听见山风低语,这是手艺人与山林最美的对话。"

梦幻泡泡,童真绽放。舞台上,"梦幻"泡泡狂欢派对正在进行,亿万晶莹泡泡折射虹光。6岁的王阳阳兴奋地冲进"雪原",发梢睫毛挂满水珠。"快乐童年在此刻具象化了!"父亲王一平喜悦之情溢于言表。

速度激情,山地交响。挑战营鼓荡着速度与激情。投壶、射箭专注未歇,东北最长山地滑车道已传来尖叫——色彩艳丽的滑车沿1.2公里轨道

俯冲,风声掠耳,绿树幻化成模糊色带,每个弯道都炸开兴奋声浪。

篝火星辰,人间烟火。暮色四合,"星空之镜"篝火点燃夜空。人群自发牵手围火踏歌,摇曳身影如大地精灵。"过去都是冬天来滑雪,第一次夏天来,别有一番美景。"游客张小乐的脸庞映着火光。

密林探幽。"密林突围"野外生存开启山野课堂。学员背负行囊深入林海,在教练指导下辨识植被、学习野外取水,登山杖叩击石阶的笃实声在林谷回响。

吉林日报记者 李婷 张添奥

调解一笔"暖心账"重系两家邻里情

邻里一句"急用先借",托付的 是信任;法院一场耐心调解,解开的 是心结。

近日,磐石市人民法院成功化 解一起民间借贷纠纷,在依法保障 债权人权益的同时,更帮助两家修 复了珍贵的邻里情谊。

昔日援手暖邻里 今朝债困结寒冰

"王哥,店里进货钱周转不开,您就帮衬这一回,等缓过来立马还!"几年前,经营建材商店的白某夫妇焦急地找到邻居王某,眼里满是期盼。念及邻里情分,王某爽快答应:"都是熟人,我能帮就帮。"双方定下借款与利息,一张借条系紧了两户人家的"连心结"。

可生活的"寒流"不期而至,建 材生意经营不善,商店难以为继,白 某又突患疾病,夫妻俩彻底没了还 款能力。王某上门催款,白某红着 眼圈:"王哥,不是我们赖账,现在真 是拿不出来那么多,店里的货也堆 着呢……'

几番沟通都无进展,王某为追回借款,只好向法院提起诉讼,要求偿还本金及利息。

法官巧做"融冰人" 法理人情双搭桥

承办法官接过案子,很快理清脉络,可看到白某卧病、家庭拮据的境况,法官心里清楚:若简单地对案件作出判决并强制执行,不仅会让本就困难的白某家庭陷入更加窘迫的境地,王某的借款也可能因白某无力偿还而难以追回。

法官先找到王某,递上"法律依据":"您手里的借条载明了借款金额与还款期限,起诉追讨于法有据,这是您的权利。"见对方点头,法官又提起"邻里情":"大家邻居一场,白某现在病着,家里连日常开销都困难,若能减少利息并采取分期的方式,既能让他慢慢筹钱,您的欠款也能更稳妥地收回。"

随后,法官又上门看望白某夫

妇,先亮"法理尺":"借款人应当按 照约定的期限返还借款,这一点您 应该知道。"接着,法官又表示:"考 虑到您目前的家庭状况和还款能 力,我们可以协助您与王某协商分 期还款的具体方案。这样既能逐步 履行还款义务,也能减轻您的压 力。只要按计划稳步推进,这笔债 务是能够逐步清偿的。"

调解室里融雪暖 两心重归春温时

调解室里,王某看着白某行动不便的样子,想起昔日情谊,主动说:"利息我可以减,只要你们能慢慢还本金,让我的钱有个着落。"白某夫妇连忙承诺:"我们一定按协议还。"最终,双方达成一致:王某减免部分利息,白某夫妇分期偿还剩余款项。

签下调解书时,白某的妻子红了眼眶:"谢谢法官,谢谢王哥,这份恩情我们记着!"王某也松了口气:"小里的石头总算落了她。"

城市晚报全媒体记者 吕闯

全省卫生健康系统 先进事迹巡讲活动启动

在第八个中国医师节来临之际,8月18日,由省卫生健康委组织开展的2025年全省卫生健康系统先进事迹巡讲活动,在长春中医药大学附属医院启动,并进行了首批巡讲。

本次活动以"医者微光·温暖生命长河"为主题,旨在激励全省医务工作者弘扬"坚守初心、护佑生命"的崇高情怀和"敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆"的职业精神。活动聚焦"未被镜头记录的温暖时刻",邀请全省各级医疗卫生机构的巡讲团成员,分批在全省巡回讲述他们的故事。

活动现场,气氛热烈而庄重。长春市中医院治未病中心主任张春玲、榆树市红星乡卫生院院长张国祥、省中医药科学院儿科主任庄玲伶、吉林大学中日联谊医院脊柱外科副主任张伯寅以及长春中医药大学附属医院针灸科主任医师刘春等5位首批巡讲员,分享了他们在临床一线的动人故事。

刘春作为长白山针灸流

派传人,满怀深情地说:"能把流派传承下去,将仁心仁术薪火相传,是我一生的追求。每次施针,看到患者逐渐好转,就是我最幸福的时刻。"

巡讲员们的讲述赢得现场阵阵掌声。台下观众深受感动,一位听众感慨道:"这些故事太感人了,让我看到了医者们平凡中的伟大。"

随着活动启动,16位巡讲团成员将陆续登场。其中,勇攀高峰的"医学匠人"张学文,在肝胆禁区精雕细琢40载;传递温度的"心灵点灯者"杨微,以一条白毛巾叩开精神疾病患者心门;危难时刻的"生命守护神"李斌,29年冲锋在急救生死线……他们的故事各不相同,但都闪耀着初心光芒,传递着精神力量。

此次巡讲活动,既是对 先进事迹的宣扬,更是一次 医者初心的集体回响。它激励着更多医务工作者见贤思 齐,以更饱满的热情和坚定 的信念,书写人民满意的医 者答卷。

吉林日报记者 张添怡

干警手记

"从执行一线到立案窗口的成长 与感悟!"

大家好,我是孙琳琳,时 光荏苒,转眼我在长春市宽 城区法院担任法官助理已四 年有余。这一千六百多个日 夜,从执行局的风雨兼程到 立案庭的细致入微,岗位在 变,不变的是对司法为民的 初心与坚守。

初到执行局时,我还是 个对"执行"二字一知半解的 新人。记得接手的第一个案 件就是房屋强制腾迁,现在 想来仍历历在目。被执行人 的父母情绪激动,装病吓唬、 拿刀威胁,坚决不让我们进 看着法官有条不紊地安 抚老人情绪、宣讲法律后果, 最终在法警的配合下依法完 成腾迁时,我突然明白:"强 制"从来不是目的,而是维护 公平正义的最后一道防线! 当申请执行人握着法官的手 哽咽着说"终于能回家了 时,我第一次真切感受到执 行工作的重量——它关系着 当事人对法律的信任,对公 平的期盼

在执行局的三年里,最 让我难忘的是一起终本里,最 让我难忘的是一起终本?2013 年的"起死回生"。那是执执行的 后来件,申请执执接好 是款行的指令后,我行的指令后,我们像" 人次复执行的指令后,我们像" 是就行的指令后,我们像" 是就行的指头梳理线索! 那一样从取户籍打听,终 证 地址挨查控的银行卡 说 信息发现了被执行人的踪 证。

为了促成和解,我们在 调解室里聊了整整一天。寒 冷的冬天,近8个小时里,双 方从剑拔弩张到逐渐冷静, 我们则反复释法、耐心疏异, 寻找解决问题的合理方案。 当双方最终于在和解协议上 签字,老人也看到了银行发 的到账提醒短信。"孩子,谢谢你,真的谢谢你。"此时我深深体会到:执行不仅需要力度,更需要温度与坚持。

调至立案庭的一年半, 是另一种成长。如果说执行 是"解决已发生的纠纷",那 立案庭更像是"预防纠纷的 第一道关口"。

我不仅仅是法官助理, 更是有人员,我好料,从 要着撰写各类材料,从 都要着撰工作汇报,字里诉 都要透着严谨。在导诉 则是每天面对形形色色的却 , 和是每天面对形形色色的却 , 有拿着一堆材料和 。 当 有实持的农民工,有因 。 有对诉讼流程一头雾水的经 营者。

四年半的法官助理生涯,每个阶段都有新体会。执行局教会我"雷厉风行",立案庭教会我"春风化雨"。无论在始终是"人"——理解当事人的难处,回应群众急难愁盼,在每一个案件、每一次接待中,让人们感受到法律的温度与力量。

未来的司法之路还很长,我会体验更多的岗位与 角色,我也将带着这些经历 与感悟继续前行,在平凡的 岗位上,做一名合格的司法 践行者。

城 市 晚 报 全 媒 体 记 者 吕闯 整理